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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svincnik, radirko, Zepno racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk6z6k:
A jeldlt téltétollat vagy golyéstollat, ceruzat, radirt, zsebszamoldgépet, rajzeszkézdket (kbrz6t, két haromszdget, esetleg
vonalzét) hoz magaval. A jel6lt kap egy értékelé lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednii strani.
A jeléltnek sz6lo atmutatoé a kbvetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 4 prazne.
A feladatlap 20 oldalas, ebbdl 4 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugcitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo todk
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnej$ih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Risete
lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev zapiSite na novo. Neditljivi zapisi in nejasni popravki
bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszémat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékelé lapra!
Kbédszamét a potlapokra is irja ra!

A feladatlap 12 révid feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérheté pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznélhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

Valaszait toltétollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat hizza &t, majd valaszat irja le ujral Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat 0 ponttal
értékeljik. A pbtlapokra készitett vazlatokat az értékelés soran nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miveletsort az 6sszes kbztes szamitassal és kbvetkeztetéssel egyiitt. Ha
a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelélie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

a"+b" =(a+ b)(a”‘1 —ad"2b+a" b — .+ D" —ab" b ) &e je n liho naravno $tevilo
a"-b" =(a- b)(a”*1 +ad"2b+a" b .+ ad S v ab" 4 b"’1), Ceje neN

Evklidov in vi§inski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b? =cb,, v = ab,

abc _S S_a+b+c

Polmera trikotniku oCrtanega in vértanega kroga: R = A T sET

Kotne funkcije poloviénih kotov:

sm—: 1- COSx I1+003x tanX — _Sinx__
~1+cosx

AdICIjSkI |zrek.
sin(x+y) =sinxcos y + cosxsin y

cos(x+ y)=cosxcos y—sinxsiny

tanx+tany
tan(x + —_—
( y) 1-tanxtany
Faktorizacija:
sinx+siny = 2sin* Y cos* 2 sinx-siny = 2cos X+ sin* =
2 2 2 2
003x+c03y:2cosmcosx;, COSx—COSy=—2$inx+ySinx_y
2 2 2 2
sin(x x
tanxitany=M
COSXCOS y

Razllenitev produkta kotnih funkcij:

sinxsiny = —%[cos(er y)-cos(x-y)]

COSXCOS y = %[COS()H- y)+cos(x-y)]
sinxcos y = %[sin(x +y)+sin(x-y)]

axy +by, —c

Va? +b?

Razdalja tocke T (xy,),) od premice ax+by —c=0: d(Ty, p)=

Plogina trikotnika z oglid¢i 4(x;,y,), B(x, 1) C(x3,53):

N :%|(x2 —x1)(y3 —y1)—(x3 —x1)(y2 _J’1)|

e

Elipsa: e? =a? -0, 6==,a>b

Hiperbola: ¢ = a® +b?%, ¢ = s, a je realna polos
Parabola: y2 =2px, goris¢e G(%,Oj

Kompozitum funkeij: (g o f)(x) = g(f (x))
Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (Z)pk (1-p)™

~larctan®+cC
a

2 +ad? a

Integral: I
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Képletek

a"+b" =(a+ b)(a”‘1 —a"%b+ad" b ..+ d?D" P —ab" b ) ha n pératlan természetes szam
@' =b" =(a=b)(a"" +a" *b+a" b +..+a" +ab"* +b""),ha n N

A derékszégli haromsz6g magassagtétele és befogététele: a? = ca,, b? = cb,, vf =a;b,

A haromszdg koré irt kér és a haromszogbe irt kor sugara: R = “’1—1?, =S 5= LSJFC
N
A félszégek szc')'gfaggvényei ;
n ,1—C08x; co /1+003x tan _sinx
2 “1+cosx
Addicios tételek:
sin(x+ y) =sinxcos y +cosxsiny
cos(x + y) = C0SxCOS y—sinxsiny
tanx +tany

tan(x+y)=—"——

(x y) 1-tanxtany
Osszegek szorzatta térténé’ atalakitasanak képletei:

. . . Xty -y . . xX+y . x—y

sinx +siny = 2sin cos2—2 sinx—siny = 2cos sin

rrsiny 2 2 TSy 2 2
COSx+COSy = Zcosx+ycos—y, COSx—COSy = 2sinX Ygin Y

2 2 2 2
sin(x +
tanxttany = (—y)
COSXxCOS y

A szorzatok 6sszeggé torténé atalakitasanak képletei:

sinxsiny = —%[cos(er y)-cos(x-y)]

COSXCOS y = %[cos(x+ y)+cos(x-y)]
sinxcos y = %[Sin(x-i-y)—i-sin(x—y)]

axy +by, —c

Na? +b?

A Ty(xo,¥9) pont tévolsaga az ax +by —c =0 egyenletii egyenestdl: d(Ty, p) =

Az A(xy,y;), B(x3,5,). C(x3,¥5) csticst haromszég teriilete:
§= %|(x2 —x1)(y3 —y1)—(x3 —x1)(y2 —y1)|
Ellipszis: ¢ = a? —b?, & = S a>b

e

Hiperbola: ¢* = a* +b%, ¢ =<, a a hiperbola valés tengelye
a

Parabola: y? =2px, G(%,Oj a parabola fokuszpontja

Osszetett fiiggvény: (g o f)(x) = g(f(x))
Bernoulli-képlet: P(n, p,k) = (,’Z ) pra-py

1

Integral: I dx = arc tan§+C

x+a



M122-402-1-1M

1. Resite te &tiri enaCbe v mnoZici realnih Stevil. ReSitve naj bodo zapisane to¢no.

Oldja meg az alabbi négy egyenletet a valés szamok halmazaban! Irja fel a megoldasok pontos

értékét!
11. 2x-1=0
12. 2x*°-1=0
13. 2x*-1=0
14. 2x*-1=0

(1)

(2)

(1)

(2)
(6 tock/pont)
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V koordinatni sistem nariSite premice z enabami y=-4x-4, y=4x-4, y=-2x+2 in
y =2x+ 2. Natan€no izraCunajte obseg in plos¢€ino lika, ki ga omejujejo te premice.

Abréazolja a koordinata-rendszerben az y = -4x—4, y=4x-4, y=-2x+2 és y=2x+2

egyenletl egyeneseket! Pontosan szamitsa ki az adott egyenesek altal hatarolt sikidom keriiletét
és tertiletét!

(7 tock/pont)

y 4

\
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3. Poenostavite izraz 22 - 1 ca#z-3,a#3,a=%0.
a -9 a°+3a
Egyszeriisitse a %_ 3 1 kifejezést, ha a+-3, a#3, a#0.
a-9 a" +3a

(6 tock/pont)
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5

2

Dana je funkcija f(x) = . Zapisite njeno definicijsko obmogje D, . Izradunajte f(-3) in

f (%) Za kateri vrednosti spremenljivke x ima funkcija vrednost 5? Vsi rezultati naj bodo tocni.

Adottaz f(x) =

5 2 fiiggvény. Irja fel a D, értelmezési tartomanyat! Szamitsa ki az f (-3)

2
X2 -
ésaz f (%) értékét! Az x valtozé mely két értékére veszi fel a fliggvény az 5 fliggvényértéket?
Minden megoldast pontosan adjon meg!

(7 tock/pont)
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5. lzraunajte odvode funkcij:

Szémitsa ki a fliggvények derivéltjat!

51. fi(x)=2x*-3x+4

(1)
fi'(x) =
52. f,(x0)=%x
(1)
fr'(x) =
( ) x2 .
5.3. f3 X :m’ x %= -1
(2)
f3'(x):
54.  f,(x)=In(2x+1); x>—%
(1)
f4'(X):
55. fi(x)=(x-1¢"
(2)

fs'(x) =
(7 toCk/pont)
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Dan je enakokrak trapez ABCD z osnovnicama |4B| =15 in |CD| =9, kraka merita 5. Nosilki

krakov se sekata v to¢ki E , nastane enakokrak trikotnik 4BE . Izradunaijte dolZino daljice |BE].
Skica je obvezna.

Adott az ABCD egyenld élii trapéz, melynek alapjai |ABl =15 és |CD| =9, szérai pedig 5
egység hosszuak. A szarak meghosszabitasaval keletkezé egyenesek az E pontban metszik
egymast, igy keletkezik az ABE egyenl6 szaru haromsz6g. Szamitsa ki a |BE| szakasz hosszat!
Kotelez6 az abra!

(5 toCk/pont)
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7. Elipsa na sliki ima temena v tockah 4(0,0), B(8,0), C(4,-2) in D(4,2). NapiSite enacbo te
elipse in izraCunajte razdaljo med njenima goriSéema F, in F,.
A képen lathaté ellipszis cstcspontjai az 4(0,0), B(8,0), C(4,-2) és D(4,2) pontok. rja fel az
ellipszis egyenletét, és szamitsa ki az F, és F, fokuszpontjainak tavolsagat!
(7 tock/pont)
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8. Resite enadbo: 2cos? x—3sinx-3=0.

Oldja meg a 2cos? x —3sinx—-3 =0 egyenletet!
(8 tock/pont)
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9. PoiS¢ite kompleksno Stevilo oblike z =a +bi, a,b e R, za katero velja 4z +2iz =21+12i.

Adja meg azta z =a+bi, a,beR alaku komplex szamot, amelyre teljesiil a 4z +2iz = 21+12i
feltétel!

(6 tock/pont)
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10. 1z ¢rk besede TRIGLAV sestavljamo nove besede. Vsaki¢ uporabimo vse &rke in vsako le enkrat.

A TRIGLAV sz¢ betliiivel tj szavakat alkotunk. Minden alkalommal felhasznéljuk az 6sszes betiit,
és minden betlt csak egyszer hasznalunk fel.

10.1. Koliko razli¢nih besed lahko sestavimo?
Hany kiilbnb6z6 szot lehetséges 6sszeallitani?

(2)
10.2. Koliko je takih besed, v katerih vsi soglasniki stojijo skupaj?
Hany olyan sz6 van, amelyben az 6sszes massalhangzé egymas mellett van?

(2)
10.3. KolikSna je verjetnost dogodka 4, da se nakljuéno sestavljena beseda zaéne s ¢rko T in
konc¢a s ¢rko V?
Mekkora a valésziniisége annak az A eseménynek, hogy egy taldlomra 6sszeéllitott
sz0 T betlivel kezdBdik és V betlivel végzbdik?

(2)
(6 tock/pont)
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11.

Dani sta todki 4(1,—1,3) in B(-3,-2,10) ter vektor b =(2,—4,4).

Adottak az 4(1,-13) ésa B(-3,—2,10) pontok, valaminta b =(2,—4,4) vektor.

11.1.

Zapisite vektor @ = AB s komponentami (koordinatami).
irja fel komponenseivel (koordinataival) az @ = AB vektort!

(2)
. Izradunaijte skalarni produkt vektorjev @ in b .
Szémitsakiaz @ ésa b vektorok skalaris szorzatat!
B (2)
. lzraCunajte dolZino vektorja 5 .
Szamitsa kia b vektor hosszusagat!
B (1)
. Na kotno minuto natan¢no izraCunajte kot, ki ga oklepata vektorja @ in 5 .
Szémitsa kiaz @ ésa b vektorok altal bezéart széget sz6gpercnyi pontosséggal!
(2)

(7 tock/pont)
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12. lzraCunajte pozitivno realno Stevilo a tako, da bo plos¢ina lika med parabolo y = x* +a in

abscisno osjo na intervalu [1,2] enaka %

Szamitsa ki az a pozitiv valés szam értékét ugy, hogy az y = X’ +a egyenletii parabola és az

abszcisszatengely [1,2] intervalluma altal hatarolt tertilet 23—0 legyen!

(8 tock/pont)
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